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Таке масове залучення власни-
ків квартир у систему самоврядуван-
ня власним житлом – багато в чому 
результат послідовної планомірної 
діяльності Департаменту житлово-
го господарства міської ради. Його 
керівник Роман НЕХОРОШКОВ на 
зібранні Харківського регіонально-
го відділення 
Асоціації міст 
України по-
і н ф о р м у в а в 
присутніх, що 
департамент 
постійно надає 
методичну до-
помогу ініціа-
тивним групам 
з питань ство-
рення ОСББ, 
проводить інформаційну та органі-
заційну роботу для сприяння ство-
ренню таких об'єднань.

Ідея ОСББ не нова (такі товари-
ства вже декілька років працюють 
у багатьох містах України) й проста 
(мешканці мають самі дбати про свій 
будинок). Це розуміють і міська вла-
да, і мешканці. ЖЕКи поступово лік-
відовують, а їм на зміну приходять 
житлові та житлово-будівельні коо-
перативи, новітні організації ОСББ. 
Повністю цей процес має заверши-
тися до 2015 року. Однак чіткої схе-
ми повсюдного створення ОСББ не 
прописано й питань досі залиша-
ється більше, ніж відповідей, хоча 
й не скрізь. По-перше (і, напевно, 
це найголовніше), мешканці повин-
ні самі визначитися, чи хочуть вони 
створювати об'єднання співвласни-
ків та кому і які кроки для цього тре-
ба зробити. Адже, хоч би якою орга-
нізованою була ініціативна група зі 
створення ОСББ та якими б ділови-
ми здібностями вирізнявся її лідер, 
багато мешканців і досі не хочуть 
вникати, навіщо город городити. 
Тобто яка з усього цього може вийти 
користь, передовсім матеріальна, 
пов'язана з економією оплати всіх 
комунальних послуг. По-друге, є та-
ка категорія громадян, котрі не всту-
пають в ОСББ свідомо. За їхньою 
логікою, в нашій державі є можли-
вість вчасно не сплачувати за послу-
ги й накопичувати заборгованість. А 
ось в ОСББ, де кожен мешканець на 
вид ноті, бути в боржниках навіть пе-
ред сусідами якось незручно.

Так чи інак, але в Харкові після 
планомірної роз'яснювальної та агі-
таційної роботи до створення ОСББ 
почали ставитися з більшим розу-
мінням. У Департаменті житлового 
господарства будь-хто може дізна-
тися, як створити ОСББ, як управля-
ти своїм будинком, яку вибрати фор-
му правління. У програмі для голів 
та мешканців будинків ОСББ беруть 
участь представники Національно-
го університету «Юридична академія 
України ім. Ярослава Мудрого». Вони 
безкоштовно консультують харків'ян 
з цих питань. Більше того, будь-яка 
зацікавлена особа може записатися 
на курси для голів ОСББ, які прово-
дить Харківська національна акаде-
мія міського господарства. Усі курси 
для харків'ян безкоштовні. 

До речі, починаючи з 2009 ро-
ку на курсах в академії пройшли на-
вчання понад 500 осіб. У березні ни-
нішнього року в центрі підвищення 
кваліфікації при академії розпочався 
черговий набір на курси голів ОСББ. 
У набраній групі – 20 осіб. А всього 
нинішнього року планують підготу-
вати сім таких груп. 

Курси тривають два тижні (зага-
лом 75 годин). Навчання проводить-
ся за програмою, розробленою ки-
ївським Департаментом житлового 
господарства. Випускники отриму-
ють відповідні сертифікати та свідо-
цтво про підвищення кваліфікації. А 
також диск із корисною інформацією 
та повний конспект лекцій.

То що обіцяє мешканцям місь-
ких багатоповерхівок створення 
ОСББ? Об'єднання співвласників ба-
гатоквартирних будинків насампе-
ред можуть безкоштовно отримати 
в постійне користування прилеглу 
до будинку територію. Такі рішен-
ня приймають на сесії міськради, 
після чого ОСББ стає повноправним 
власником прибудинкової території. 
Процедура передачі землі безкош-
товна, заплатити доведеться лише 
за розробку проектної документації. 
При цьому ОСББ у Харкові звільня-
ється на 99% від сплати податку на 
землю. Розміри ділянки, яка пере-
дається в користування об'єднанню, 
визначає районний архітектор. Як-
що земля буде передана в постій-
не користування, ніхто без згоди 
загальних зборів ОСББ не зможе 
нічого на ній побудувати. Але насам-

перед учасники об'єднання самі – 
для цього й створюються ОСББ – ви-
рішують, як і за які кошти розв’язати 
свої комунальні проблеми: від пла-
ти за опалення до ремонту каналі-
зації, під'їздів і дахів. Адже в біль-
шості випадків мешканці нині й так 
розв’язують проблеми самотужки, 
виходить-бо швидше, краще та якіс-
ніше, аніж чекати милості від кому-
нальних служб. Держава, в прин-
ципі, цього не приховує, а, навпаки, 
прагне до такої співпраці, допомага-
ючи організаційно та фінансово.

З міського бюджету Харкова на 
підтримку ЖБК, ЖК та ОСББ на 2013 
рік виділено 5 млн. гривень. Такий 
кошторис витрат на виконання Про-
грами підтримки житлово-будівель-
них кооперативів, житлових коопе-
ративів та об'єднань співвласників 
багатоквартирних будинків затвер-
дили на лютневій сесії депутати Хар-
ківської міськради. Ці кошти спряму-
ють на поточний ремонт житлових 
будинків ЖК, ЖБК та ОСББ, обслуго-
вування систем диспетчеризації, зне-
сення та кронування аварійних де-
рев, установлення дитячих майдан-
чиків, урн, лавок і контейнерів. 

Підуть вони частково й на юри-
дичні та консультаційні послуги для 
створення ОСББ та проведення рек-
ламно-інформаційної роботи. Ще 
близько 100 тис. гривень спрямова-
но на підвищення кваліфікації ініці-
ативних груп і представників органів 
управління ОСББ. 

Отже, створення ОСББ сприяє по-
ступовому «розгрібанню» накопиче-
них у добу ЖЕКів проблем, наведен-
ню ладу в будинках і дворах, про-
веденню давно назрілих ремонтів, 
загальному підвищенню якості послуг. 

Торік у Харкові на навчальному 
семінарі «Організація роботи керу-
ючих компаній і сервісів для ОСББ: 
польський та український досвід» 
провідні українські фахівці з Одеси, 
Львова, Донецька та Харкова пред-
ставили напрацювання щодо надання 
послуг з управління будинками, ор-
ганізації роботи керуючих компаній 
відповідно до сучасного українсько-
го законодавства. Фахівці з Кракова 
і Варшави поділилися досвідом в ор-
ганізації відповідних послуг, розпові-
ли про конкретні здобутки в цій сфері, 
яка в Польщі розвивається вже понад 
20 років.

З початку року в Харкові до 314 об'єднань співвласників багатоквартирних будинків (ОСББ) 
додалося ще два. Тож станом на середину квітня 2013 року зареєстровано 316 ОСББ. Ними 
охоплено понад 70 тисяч осіб. Також діють 503 житлові та житлово-будівельні кооперативи. 
Сьогодні навіть не віриться, що в період з 2010-го по 2012 рік у місті було лише 71 ОСББ.
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